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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、戴口罩等遮挡条件下的人脸识别其实是一项“老”技术，此前研究人员在解决军事刑侦和视频监控问题时就曾长期研究过该技术，并发展出诸
多成熟应用。因此，                    。但是以往的技术基础并没有完全打消人们对戴口罩人脸识别“先天不足”的顾虑。相较于以往，口罩遮挡住面
部，使得人脸识别系统收集到的面部信息大量减少。不过研究表明，人脸识别的关键信息集中于眉毛和眼睛，只要模型训练得当，戴口罩人脸

识别的准确率并不会大幅下降。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．提高识别精度才是这一技术的难点所在

 B．该技术的稳定性和准确率是有一定基础的

 C．人脸识别技术已经被广泛应用于各个领域

 D．人脸识别并不需要对全脸进行整体识别

《正确答案》
B
《答案解析》

横线位于文段中间，应根据上下文内容进行分析。文段开头介绍了人脸识别技术是一项“老”技术，在之前已经经过长期研究
并成熟应用，接下来通过结论词“因此”引出横线处所填内容。横线后用“但是”表示转折，强调以前的技术没有完全打消人们的
顾虑，并对此进行具体说明，即转折后强调以前的技术存在不足。故横线处所填内容应阐述技术存在好的一面，B项“该技术
的稳定性和准确率是有一定基础的”，且也能呼应横线前“‘老’技术”的说法，当选。

A项，“技术的难点所在”为问题的表述，不能与后文构成转折，排除；

C项，“广泛应用”与前后文话题无关，排除；

D项，重点还是围绕人脸识别进行展开，而根据横线前的“该技术”以及横线后的“对戴口罩人脸识别‘先天不足’的顾虑”都可知，
整体是在围绕“戴口罩人脸识别”这一技术进行论述，表述不够准确，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】科学网《戴口罩也能人脸识别》

2、目前我国公民政治参与的主要方式还局限在舆论范围。近些年来，随着网络媒体的兴起，舆论的影响力逐渐增加，公民的政治参与程度随之
有所提高，对政府部门形成了一定的舆论压力，这是一个可喜的进步。但这是不够的，可以看到，尽管公众能够通过各种媒体对一些事务形成

舆论，但问题的解决，还取决于政府部门和官员是否听取舆论，如果相关部门和官员无视舆论，公众实际上很无可奈何，事情也无法按照法律

和民意得以推动。

这段文字意在强调的是（　　）。

 A． 我国公民参与政治的方式具有局限性

 B． 政府部门和官员是否听取舆论是问题能否解决的关键

 C． 应尽快扩大公民政治参与的范围，丰富公民政治参与的途径

 D． 相关部门和官员应重视媒体舆论

《正确答案》
C
《答案解析》
文段首先指出我国公民政治参与方式还局限在舆论范围的观点，并阐述了近些年来公民政治参与程度取得的进步，接着
用“但”字转折说明问题的解决还取决于政府部门和官员是否听取舆论。进一步印证了政治参与方式存在局限性的观点。即强
调“尽快扩大公民政治参与的范围，丰富公民政治参与的途径”。因此答案选C。

3、所有生物都拥有共同的祖先，后来经过漫长的岁月才进化成了各种各样的生物，这是进化论告诉我们的答案。过去，科学家根据生物的外表
和骨骼等来推测各种生物的进化历程。但是，近年来随着DNA分析等技术的进步，发现了一些颠覆以往观点、拥有意外亲缘关系的例子。生物
世界里存在许多                    。海豚、海豹和海牛虽然具有非常相似的特征，比如它们都主要生活在水里，体型为流线型等，但实际上这3种动
物彼此都不是近亲。海豚和长颈鹿是近亲，而海牛和大象是近亲。

填入划横线处最恰当的句子是：
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 A．“容貌相似的亲戚”和“毫无相似之处的外人”

 B．“容貌相似的外人”和“不无相似之处的亲戚”

 C．“外表相似的外人”和“毫无相似之处的亲戚”

 D．“外表相似的亲戚”和“不无相似之处的外人”

《正确答案》
C
《答案解析》

横线在文段中间，需考虑与前后文的衔接。横线前介绍科学家之前根据生物的外表等来推测进化历程，之后通过转折词“但
是”强调发现了一些颠覆以往观点的例子。横线后指出海豚、海豹和海牛外在特征相似却不是近亲，并介绍“海豚和长颈鹿是
近亲，而海牛和大象是近亲”，即强调外在特征不同却是近亲。故横线处应体现有些动物“外在特征相似却不是近亲”和“外在特
征不同却是近亲”，对应C项。

A项“‘容貌相似的亲戚’”、D项“‘外表相似的亲戚’”，均与文意相悖，排除；

B项，“不无相似”强调的是相似，与文意相悖，且“容貌相似”表述片面，“外表和骨骼”“生活在水里，体型为流线型”不仅仅
指“容貌”，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】新浪《生物间意想不到的亲缘关系》

4、每一个母亲对自己的孩子都心存偏爱，发生事情时常有包庇的言行也______，要求她们在关于孩子的任何事情上都______几乎是不现实
的。

填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 无可厚非　大公无私

 B． 无可厚非　铁面无私

 C． 无可非议　大公无私

 D． 无可非议　铁面无私

《正确答案》
A
《答案解析》
第一空，表示母亲对自己的孩子有包庇的言行也可理解。“无可厚非”指没有可过分责难的，意指说话做事虽有缺点，但还有
可取之处，应予谅解。“无可非议”指没有什么可以指责的，表示言行合乎情理，含有肯定意味。而“包庇”是不好的行为，因
此“无可厚非”更合适，排除CD两项。第二空，表示母亲对自己孩子行为的态度不是非黑即白的。“大公无私”指办事公正，没
有私心，“铁面无私”形容公正严明，不怕权势，不讲情面，此处与权势无关。因此答案选A。

5、下列词语中加点的字，注音全部正确的一项是（　　）。
 A． 池沼（zhǎo）　恣睢（zì）　殷红（yīn）　婆娑（suō）

 B． 歉疚（jiù）　濒危（bīng）　跻身（jī）　咫尺（zhǐ）

 C． 澎湃（pài）　炫耀（xuàn）　翩跹（xiān）　阴晦（huì）

 D． 褒贬（bāo）　醇香（chún）　参差（cēn）　栈桥（zàn）

《正确答案》
C
《答案解析》
A项，“殷红”应读yān。B项，“濒危”应读bīn。D项，“栈桥”应读
zhàn。

6、①面对空旷的公园，游人只能望洋兴叹，“大饱眼福”
②这些草场公园除人行道外，到处是“小草在成长，不要踩踏我”的标牌，不准游人进入
③以铺草为主的绿化导致了“有绿无荫”的后果，有的城市绿地草坪比例过大，在炎炎烈日之下，行人却找不到遮阳的树木
④我国人口密度大，特别是城市人均占有可活动空间小

⑤但现在全国城市的新开垦区，新建公园占地面积都很大，有的几百亩，甚至上千亩、数千亩，平原做成人工丘陵，耕地做成人工草场

⑥数以万计的城市居住小区，大片的空旷地，也被草场占据

将以上6个句子重新排列，语序正确的一项是（　　）。
 A． ①⑥③④⑤②

 B． ④①⑤⑥③②
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 C． ④⑤②①⑥③

 D． ①③⑤④②⑥

《正确答案》
C
《答案解析》
②句中有代词“这些”，描述的是“草场公园”，⑤句也提及公园和草场，所以②应该在⑤的后面；⑤句中有转折词“但”，其中“占
地面积都很大”，与④句中“人均占有可活动空间小”形成鲜明对比，故④⑤相连。①句作为首句有些突兀，④作为首句比较自
然，因此C项正确。

7、城市漫游如今成为旅行“新宠”并不令人意外。从个体角度出发，随着社会节奏不断加速，越来越多的都市人已疲倦于            的工作生活，渴
望通过旅行得到舒缓。因此，在主观感受层面上，比起在热门景点的“人从众”里            ，年轻群体更希望不受限制、不被定义，选择自主探
寻、理解、解读陌生城市。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．周而复始 进退维谷

 B．按部就班 无所适从

 C．循规蹈矩 随波逐流

 D．夕惕若厉 亦步亦趋

《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，形容都市人日常的工作生活，A项“周而复始”指循环往复，可体现重复性，B项“按部就班”指做事按照一定的条理，
遵循一定的程序，C项“循规蹈矩”原指遵守规矩，不轻举妄动，现多形容一举一动拘守旧准则，不敢稍有变动，均符合文意，
保留。D项“夕惕若厉”形容做事极其谨慎小心，不敢怠慢，程度过重，排除。

第二空，根据后文“更希望不受限制、不被定义，选择自主探寻、理解、解读陌生城市”可知，横线处表示没有自主性、缺少
主见，C项“随波逐流”比喻自己没有立场和主见，只是随着潮流走，置于此处可体现缺少自己的主见，当选。A项“进退维
谷”指进退都陷于困难的境地，侧重客观上进退两难的处境，与文意无关，排除；B项“无所适从”指不知道依从谁好或不知道
按哪个方法做才对，与文段语境不相符，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《循着“城市漫游”，做一篇文旅文章》

8、今年汛前黄河调水调沙特别突出抓住水沙关系        的“牛鼻子”，按照安全可控、            的原则，结合中游水库腾库迎汛要求，以黄河中下
游现状水沙调控工程为主体，以中下游水库群河道水沙联合调控技术为        ，在确保防洪安全的前提下，科学调度中游水库，实现水库排沙减
淤、维持下游中水河槽过流能力、保障抗旱用水安全和持续改善下游生态等目标，发挥水资源综合效益。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．调节 统筹兼顾 支撑

 B．调剂 不偏不倚 支持

 C．调整 面面俱到 支柱

 D．协调 应有尽有 支援

《正确答案》
A
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